

三年后我们东塘再会，打球、游泳……

长沙市工人文化宫正式拆除重建，预计2025年开放，另外三座工人文化宫也在改造中



长沙市第三工人文化宫效果图。

2月12日上午10时28分，长沙东塘，随着“长沙市工人文化宫”8个大字被缓缓取下，备受关注的长沙市工人文化宫拆除工作全面启动。2月14日，记者了解到，待拆除工作完成后，将在原址新建一座集职工教育中心、职工体育中心、职工文化中心和职工服务中心为一体的新长沙市工人文化宫，预计2025年与大家见面。

■三湘都市报全媒体记者 周可



扫码看新闻

新建建筑面积6.2万平方米，涵盖四个功能中心

在长沙城南，占地49亩的长沙市工人文化宫，于1989年投入使用，是一座集文化、娱乐、学习、游览于一体的多功能职工文化活动中心。长沙市工人文化宫里的巴比伦溜冰城、保龄球馆、舞厅、各种兴趣班……承载了不少长沙人的青春回忆。

70后长沙市民黄女士告诉记者，小时候每到周末，长沙市工人文化宫里人山人海，看电影、游泳、溜冰、跳舞、下棋，热闹得很，“巴比伦溜冰场见”也成为小伙伴们放假时最常说的话。后来，城市日渐繁华，娱乐方式更加丰富多元，加之设施老化等原因，长沙市工人文化宫的人气慢慢下降，场地也已经不能满足市民的需求。

“此次，市工人文化宫将在原址拆除新建，并按照职工教育中心、职工体育中心、职工文化中心

另外三座工人文化宫，年内也有新动态

记者了解到，工人文化宫建设是事关民生福祉的重大项目，被列入长沙市“十大公共服务设施项目”。长沙4个工人文化宫于2021年下半年同步启动建设改造，4个项目工期分别从12个月到41个月不等，项目总投资规模12亿元，建设规模16.37万平方米。

其中，长沙市第二工人文化宫位于黄兴北路与湘春路交会处，将进行提质改造。原活动楼改为职工培训中心，为一栋主体6层、局部3层建筑，主要作为职工技能培训区域。原剧场改为职工文化中心，为一栋1层建筑，改造完后的多功能厅可兼具召开各类型会议、歌舞厅、小型演出等功能。原多功能教育厅改为职工文体中心，为一栋2层建筑，主要设置综合健身、乒乓球、舞蹈、瑜伽等体育健身项目。今年，长沙市第二工人文化宫维修改造项目将完成建设。

长沙市第三工人文化宫位于高新区尖山湖公

和职工服务中心‘四个中心’进行功能布局。”长沙市总工会党组成员、副主席刘新远介绍，新建建筑面积有6.2万平方米，总投资4.75亿元。

其中，职工教育中心主要包含职工职业技能培训教室、青少年文艺培训教室等场地，为广大职工及其子女提供优质的职业技能和文艺教育；职工体育中心主要包含篮球、羽毛球、游泳、健身、舞厅、网球场等室内场馆，便于全天候提供服务，满足各类工会赛事的开展及职工日常体育锻炼、训练的要求；职工文化中心主要包含展厅、小剧场、职工书屋等场地，能承办各类戏剧演出、新书发布、中小型职工文艺专题会展等，满足职工日益增长的文化需求；职工服务中心主要包含职工维权服务中心，为职工群众提供维权服务。

园西侧，为异地新建项目，是集“教育培训、文艺汇演、体育运动、职工服务、休闲娱乐”于一体的现代时尚的城市文化综合体，将打造成为具有丰富的室内外空间与场所、多层次广场与平台、开放亲民的城市舞台。

记者从有关施工单位了解到，目前长沙市第三工人文化宫已完成“三通一平”和项目驻地建设，实现围挡封闭施工，即将开始基坑支护开挖，预计今年3月打下第一根桩，7月完成所有地下结构施工，12月底完成主体结构施工。

长沙市第四工人文化宫地处岳华北路和佑母塘路东南角，为异地新建项目，拟建总建筑面积为39663平方米，其中地上面积25300平方米，地下建筑面积14363平方米。项目定位为服务社会的工人文化宫公共文化建筑，集运动、教育、服务、配套商业等功能于一体。该项目力争年内完成主体结构施工。

长沙128座智能垃圾分类小屋上岗 扔垃圾自动开箱门 还能除异味驱蚊蝇



扫码看视频

三湘都市报2月14日讯 小屋简约又美观，居民一走近，分类垃圾箱就会自动开盖，还有高科技设施除味驱蚊……2月14日，三湘都市报记者在长沙

市雨花区上河国际小区看到，小区楼栋门口不见垃圾桶的踪影，取而代之的是一间“垃圾房”。据悉，这是雨花区新上岗的128座智能垃圾分类小屋之一。

“以前小区单元门口摆放的是分类垃圾桶，天气炎热时会散发异味，给居民生活带来不便。”该小区居民陈女士提起新上岗的智能垃圾分类小屋就竖大拇指，“美观又实用。”

框架式轻钢结构的垃圾小屋颇有颜值，灰色屋顶、米黄色外墙，红、绿、黑、蓝四色封闭式箱体分别对应有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾和可回收物。各箱体下方还有提醒，告知如何精准投放垃圾。“以前的垃圾桶多为脚踏，现在通过感应设施，居民们可实现无接触投放。”陈女士手提垃圾袋刚走近厨余垃圾箱，箱盖便自动打开，投放垃圾后还能在一旁的洗手池清洁双手，十分方便。

蚊蝇飞绕、异味散发，这些传统垃圾桶存在的问题，智能小屋统统化解。小屋内设有紫外线灭蚊灯、智能杀菌除臭设施，后者更通过等离子技术使垃圾异味能及时祛除。

小屋根据居民生活习惯，设置上午7:00至9:00，下午17:00至21:00两个定时投放时段，工作人员对垃圾及时清运，并形成“投、收、运、存”全链条闭环式管理。小区热心居民还组成“垃圾分类督导队”，遇到分类不到位的居民予以当场纠正，手把手教居民把垃圾分到位。

据了解，智能垃圾分类小屋正是雨花区推动撤桶并点、定时投放工作的具体作为之一，通过陆续将分散的垃圾桶撤除，合理设置专门的垃圾分类点，更方便对垃圾的集中转运和清理，也有利于在群众中倡导环保理念。目前，首批128座小屋在雨花区13个街（镇）上岗。雨花区力争在今明两年，实现其在居民小区的全覆盖。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规 实习生 徐依



智能垃圾分类小屋。记者 杨洁规 摄